
 
 

 
 
 
 
 
      
 
       

Procès-verbal de la séance ordinaire du 21 mai 2024 
à 19h30, à la Salle de spectacles de Saint-Aubin-Sauges 

 
 

Ordre du jour : 
 

1. Ouverture de la séance par le doyen d’âge – M. Jean Bergamin 

2. Constitution du bureau provisoire : 

a) président – doyen d’âge – M. Jean Bergamin 
b) secrétaire – benjamin d’âge, M. Joao Cruz 
c) deux questeurs, second doyen d’âge, M. Jean Fehlbaum et second benjamin  

  d’âge, Mme Zoé Nater. 

3. Appel nominal. 

4. Lecture de l’arrêté de validation des élections. 

5. Nomination du bureau du Conseil général : 

a) un·e président·e ; 
b) un·e vice-président·e ; 
c) un·e secrétaire ; 
d) un·e secrétaire remplaçant·e ; 
e) deux questeurs. 

6. Remplacement du bureau provisoire par le nouveau bureau du Conseil général. 

7. Nomination de 5 membres au Conseil communal. 

Suspension de séance de 20 minutes pour la constitution 
du bureau du Conseil communal. 

8. Communication du Conseil communal. 

9. Lecture de l’arrêté proclamant l’élection des conseiller·ère·s généraux·ales en remplacement de 
ceux/celles nommé·e·s au Conseil communal ainsi que des suppléant·e·s. 

10. Appel des viennent-ensuite proclamé·e·s élu·e·s en remplacement de ceux/celles nommé·e·s 
au Conseil communal.  

11. Nomination de 7 membres à la commission des finances. 

12. Nomination de 7 membres à la commission des règlements. 

13. Nomination de 7 membres à la commission de naturalisation et des agrégations. 

14. Nomination de 7 membres à la commission des relations publiques. 

15. Nomination de 7 membres à la commission des sports, loisirs et de la culture. 

16. Nomination de 7 membres à la commission technique. 

17. Nomination de 7 membres à la commission de l’urbanisme. 
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18. Nomination de 7 membres à la commission de développement du tourisme, de l’économie et 
de l’énergie. 

19. Nomination de 7 membres à la commission des forêts et des rives. 

20. Nomination de 7 membres à la commission de l’aménagement du territoire et des transports. 

21. Nomination de 7 membres à la commission enfance et jeunesse. 

22. Nomination de 18 membres à la Paroisse temporelle. 

23. Nomination de 4 membres à la commission de la police du feu, de la salubrité et de la sécurité 
publique. 

24. Nomination de 8 représentant·e·s au Conseil régional du Cercle scolaire des Cerisiers. 

25. Nomination de 2 représentant·e·s au Comité scolaire du Cercle scolaire des Cerisiers. 

26. Nomination d’un·e représentant·e au Syndicat intercommunal de l’Anneau d’athlétisme. 

27. Nomination d’un·e représentant·e au Syndicat intercommunal du Théâtre régional. 

28. Nomination conditionnelle d’un·e représentant·e au Syndicat régional de la sécurité civile du 
Littoral neuchâtelois. 

29. Nomination de 4 représentant·e·s au Comité de l’association de la Maison des jeunes. 

30. Nomination d’un·e représentant·e à la société BéroCAD. 

31. Divers et questions écrites. 

 
 

1. Ouverture de la séance par le doyen d’âge – M. Jean Bergamin 
 

M. J. Bergamin, doyen d’âge, ouvre la séance à 19h30 et souhaite la bienvenue à chacun·e : 
« Mesdames, Messieurs, j’ai le grand plaisir d’ouvrir aujourd’hui en tant que doyen cette 
première séance du nouveau Conseil général dans notre belle et Grande Béroche. Faisons-
en sorte que ces quatre années prochaines, où nous allons siéger ensemble et prendre des 
décisions, se déroulent dans un climat serein et respectueux. Que chacun travaille de manière 
collégiale, transparente, rigoureuse, mais aussi participative. Merci de votre attention et belle 
soirée à vous tous. »  
 
 

2. Constitution du bureau provisoire  
 

a) Président – doyen d’âge, M. Jean Bergamin 
b) Secrétaire – benjamin d’âge, M. Joao Cruz 
c) Questeurs – second doyen d’âge, M. Jean Fehlbaum, et second benjamin 
 d’âge, Mme Zoé Nater. 
 
 

3. Appel nominal 
 
M. J. Cruz procède à l’appel, lequel confirme la présence des membres du Conseil général 
en tenant compte des personnes excusées et des suppléant·e·s mentionné·e·s ci-dessous. 
L’assemblée est complète.  
Présent·e·s : 41 présent·e·s, 40 votants, la majorité est à 21 voix. 
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4. Lecture de l’arrêté de validation des élections  

 
M. J. Cruz donne lecture de l’arrêté de validation des élections du Conseil général du 
21 avril 2024. 
 
 

5. Nomination du bureau du Conseil général  

a) Président·e : le PLR propose M. Jean Fehlbaum.  
« Applaudissements. » 

b) Vice-président·e : les Vert’libéraux proposent Mme Maëlle Petitpierre.  
 « Applaudissements. » 

c) Secrétaire : le Groupement présente M. Patrick Ginggen. 
« Applaudissements. » 

d) Secrétaire remplaçant·e : le groupe Socialiste propose M. Joao Cruz. 
 « Applaudissements. » 

 
e) Questeurs (2) : le groupe Socialiste propose Mme Aïcha Hessler-Wyser / le PLR 

propose M. Philippe Pierrehumbert.  
« Applaudissements. » 
 
 

6. Remplacement du bureau provisoire par le nouveau bureau du Conseil général 
 

Le nouveau bureau du Conseil général prend place.  
 
Le président, M. J. Fehlbaum, prend la parole : « Bonsoir Mesdames et Messieurs. Merci au 
public d’être venu si nombreux pour cette séance importante de constitution des autorités de 
La Grande Béroche. Je n’ai pas préparé de discours même si ma nomination était un peu 
attendue mais je voudrais quand même remercier ceux qui m’ont accordé leur confiance en 
m’élisant à ce perchoir, j’essaierai de m’en montrer digne. Juste pour info, ma première 
élection date de 1984, donc je pense non seulement être le second doyen d’âge, mais 
probablement le doyen de fonction de cette assemblée. Nous allons passer au point 7 de 
l’ordre du jour, nomination de cinq membres au Conseil communal, pour lequel les questeurs 
vous distribueront si nécessaire les bulletins de vote tout de suite après et je demande 
maintenant aux groupes politiques de nous annoncer les candidatures. Merci d’avance. »  
 
 

7. Nomination de 5 membres au Conseil communal 
 
M. J. Bergamin : « Le Groupement présente M. Frédy Nussbaum ». 
 
Mme A. Hessler-Wyser : « Le groupe Socialiste présente MM. Laurent Affolter et  
Hassan Assumani ». 
 
M. S. Lutz : « Le PLR présente M. Thierry Pittet et Mme Carine Muster ». 
 
M. J. Noyer : « Les Vert’libéraux proposent M. Maxime Rognon ». 
 
Il y a six candidatures pour cinq sièges. Les questeurs distribuent les bulletins de vote. Les 
membres de l’assemblée passent au vote. 
 
Le bureau du Conseil général accompagné des deux questeurs, du chancelier et de l’adjointe 
au chancelier vont procéder au dépouillement.  
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M. J. Fehlbaum rappelle au public que les deux premiers tours sont à la majorité absolue et 
le troisième à la majorité relative.  
 
M. J. Fehlbaum annonce les résultats pour le premier tour :  
 
Sont élu·e·s :  

• Mme Carine Muster est élue avec 29 voix ; 
• M. Thierry Pittet est élu avec 27 voix ; 
• M. Frédy Nussbaum est élu avec 22 voix ;  
• M. Hassan Assumani est élu avec 21 voix.  

 
Ont obtenu des voix :  

• M. Laurent Affolter, 19 voix ; 
• M. Maxime Rognon, 11 voix.  

 
M. J. Fehlbaum annonce un deuxième tour.  
 
Mme A. Hessler-Wyser demande une interruption de séance de cinq minutes.  
 
Les membres de l’assemblée passent à nouveau au vote.  
 
M. J. Fehlbaum annonce les résultats du deuxième tour : 
 
Est élu :  

• M. Maxime Rognon est élu avec 22 voix.  
 
A obtenu des suffrages : 

• M. Laurent Affolter, 19 voix.  
 
Une suspension de séance de 20 minutes est accordée pour la constitution du bureau 
du Conseil communal. 
 
 

8. Communication du Conseil communal 
 

a) Président : Thierry Pittet (PLR)  
Il prend la parole : « Monsieur le président, Mesdames, Messieurs, d’abord merci au 
nom du nouveau Conseil communal pour votre confiance et de nous avoir élu à cette 
fonction, nous mettrons tout en œuvre, notre énergie, nos pensées, notre force, pour 
que notre commune continue de bien fonctionner et d’aller de l’avant en proposant 
des prestations de qualité. Première législature complète de La Grande Béroche qui 
commence à partir du 1er juillet puisque les deux premières ont été amputées de 
quelques années ou mois en fonction de l’actualité, du Covid pour la deuxième et de 
l’entrée en force de La Grande Béroche en décalage avec les législatures 
communales du canton. Vous l’aurez certainement compris, en nous voyant installés 
ainsi, je prends donc la place de président du Conseil communal pour cette première 
année, jusqu’à mi-2025, en vice-président M. Hassan Assumani, comme secrétaire 
M. Maxime Rognon, comme vice-secrétaire Mme Carine Muster et comme membre 
M. Frédy Nussbaum. J’aimerais aussi nous féliciter pour l’entrée en fonction d’une 
conseillère communale, première conseillère communale de La Grande Béroche. On 
nous l’a souvent reproché en séance intercommunale : « Oui mais vous n’êtes que 
des Messieurs à l’exécutif », comme si c’était de notre faute. Donc voilà, « l’erreur » 
est réparée si on en croit les mouches qui nous parlent de cette situation. Bienvenue 
Carine dans ce Conseil. Bien sûr il y a des défis, il y en a toujours, et il y en aura en 
particulier lors de cette législature. Il est difficile pour moi aujourd’hui de vous faire une 
liste exhaustive mais permettez-moi de vous en citer quelques-uns : on va parler 
d’infrastructures, on a des STEP que l’on doit rénover, que l’on doit réunifier pour le 
bien de leur fonctionnement et pour respecter les normes. On a des bâtiments qu’on 
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achète, qu’on doit construire, salles de gym. On a un plan d’aménagement local qui 
va devoir entrer en force pendant cette législature avec tous les défis que ça comporte 
au niveau des difficultés, malheureusement il faut le dire, de réception de l’information 
de la part de l’État et de ses services. On a besoin de toujours continuer à stimuler le 
tissu local, le tissu associatif qui a besoin d’être renforcé parfois au niveau financier, 
d’être soutenu par des actions ponctuelles par les services communaux, mais 
également encourager les gens à s’engager dans ces associations, à des comités, 
etc. parce que ces associations font que La Grande Béroche n’est pas une commune-
dortoir et c’est important. On a des défis sur l’accueil des nouvelles personnes, que 
ce soit des familles, que ce soit des personnes qui viennent booster notre fiscalité, et 
ça c’est très important. Évidemment les finances communales sont aussi un point très 
important, continuer à maintenir des bonnes finances, continuer à investir, continuer 
à proposer des prestations de qualité pour notre commune. Je ne m’allonge pas ici, je 
vous remercie encore pour la confiance que vous nous portez et je me réjouis de vivre 
cette nouvelle législature avec mes collègues et aussi surtout avec vous dans les 
différents dossiers que l’on va devoir partager, travailler et discuter ici ensemble. »   
 

b) Vice-président : Hassan Assumani (PS) 
c) Secrétaire : Maxime Rognon (Vert’libéraux) 
d) Vice-secrétaire : Carine Muster (PLR) 
e) Membre : Frédy Nussbaum (Groupement). 

 
 

9. Lecture de l’arrêté proclamant l’élection des conseiller·ère·s généraux·ales en 
remplacement de ceux/celles nommé·e·s au Conseil communal ainsi que des 
suppléant·e·s 

 
M. P Ginggen donne lecture de l’arrêté en tenant compte d’une modification au sein de 
l’article 2 (pour le groupe Socialiste : M. Paulo Da Costa est élu).  
 
 

10. Appel des viennent-ensuite proclamé·e·s élu·e·s en remplacement de 
ceux/celles nommé·e·s au Conseil communal 

 
Les viennent-ensuite proclamés élus en remplacement de ceux et celles nommés au 
Conseil communal prennent place au sein de l’assemblée.  
 
 

11. Nomination de 7 membres à la commission des finances 
 
Le PLR propose MM. Sébastien Saam, Jean Fehlbaum et Alexandre Béguin ; 
 
Le parti Socialiste propose Mme Zoé Nater et MM. Anthony Logatto et Domenico Camarda ; 
 
Le Groupement propose M. Cédric Weibel. 
 
« Applaudissements. » 
 
  



6 
 

 
 

 
12. Nomination de 7 membres à la commission des règlements 

 
Le PLR propose Mme Corinne Charmillot et MM. Gilles Pierrehumbert et Jean Fehlbaum ; 
 
Le parti Socialiste propose Mmes Nathalie Schwab et Donatella Vantaggio-Campa et 
M. Thierry Rothen ; 
 
Le Groupement propose M. Olivier Porret. 
 
« Applaudissements. » 
 
 

13. Nomination de 7 membres à la commission de naturalisation et des agrégations 
 
Le PLR propose Mme Romina Claudio et MM. Jean-Daniel Alfter et Ismaili Olti ; 
 
Le parti Socialiste propose Mmes Yasree Essoo, Emmanuelle Domon Beuret et 
Delphine Masson ; 
 
Le Groupement propose M. Jean Bergamin. 
 
« Applaudissements. » 
 
 

14. Nomination de 7 membres à la commission des relations publiques 
 
Le PLR propose Mme Sandra Tazzer et M. Mario Morciano ; 
 
Le parti Socialiste propose Mmes Yasree Essoo et Emmanuelle Domon Beuret et 
M. Joao Cruz ; 
 
Le Groupement propose M. Pierre-Alain Dumoulin ; 
 
Les Vert’libéraux proposent Mme Maëlle Petitpierre. 
 
« Applaudissements. » 
 
 

15. Nomination de 7 membres à la commission des sports, loisirs et de la culture 
 
Le parti Socialiste propose Mme Hanâa von Allmen et MM. John Reift et Paulo Da Costa ; 
 
Le Groupement propose M. André Barny ; 
 
Le PLR propose Mme Sandra Berger et MM. Mario Morciano et Daniel Principi. 
 
« Applaudissements. » 
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16. Nomination de 7 membres à la commission technique 
 
Le parti Socialiste propose MM. Laurent Affolter, Domenico Camarda et Thierry Rothen ; 
 
Le Groupement propose M. Joaquim Lopes de Jesus ; 
 
Le PLR propose MM. Bernard Schumacher, Alexandre Béguin et Jean-Paul Vuitel. 
 
« Applaudissements. » 
 
 

17. Nomination de 7 membres à la commission de l’urbanisme 
 
Le parti Socialiste propose Mmes Donatella Vantaggio-Campa et Marion Cuche et 
M. Maximilien Ignoto ; 
 
Le Groupement propose M. Jean Bergamin ; 
 
Le PLR propose MM. Stefan Lutz, Olivier Brunner et Jean-Daniel Divernois. 
 
« Applaudissements. » 
 
 

18. Nomination de 7 membres à la commission de développement du tourisme, de 
l’économie et de l’énergie 

 
Le PLR propose Mme Corinne Charmillot et M. Gilles Pierrehumbert ; 
 
Le Groupement propose M. Jean-Philippe Arm ; 
 
Le parti Socialiste propose Mme Aïcha Hessler-Wyser et MM. Jacques Reift et 
Laurent Affolter ; 
 
Les Vert’libéraux proposent M. Nicolas Dujacquier. 
 
« Applaudissements. » 
 
 

19. Nomination de 7 membres à la commission des forêts et des rives 
 
Le parti Socialiste propose Mme Nicole Humbert-Droz et MM. Anthony Logatto et 
Thierry Rothen ; 
 
Le Groupement propose M. Patrick Ginggen ; 
 
Le PLR propose MM. Philippe Pierrehumbert, Jean-Daniel Alfter et Olivier Brunner. 
 
« Applaudissements. » 
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20. Nomination de 7 membres à la commission de l’aménagement du territoire et des 
transports 

 
Le parti Socialiste propose Mmes Zoé Nater et Marion Cuche et M. Joao Cruz ; 
 
Le Groupement propose M. Jean-Philippe Arm ; 
 
Le PLR propose MM. Bernard Schumacher, Daniel Bubanec et François Del Rio. 
 
« Applaudissements. » 
 
 

21. Nomination de 7 membres à la commission enfance et jeunesse 
 
Le parti Socialiste propose Mmes Donatella Vantaggio-Campa, Hanâa von Allmen et 
Delphine Masson ; 
 
Le Groupement propose M. Cédric Weibel ; 
 
Le PLR propose Mme Sandra Berger et MM. Mario Morciano et Gregory Huguelet-Meystre. 
 
« Applaudissements. » 
 
 

22. Nomination de 18 membres à la Paroisse temporelle 
 
Le PLR propose Mme Corinne Charmillot et MM. Jean Fehlbaum et Jean-Daniel Alfter ; 
 
Le Groupement propose M. Patrick Ginggen ; 
 
Le parti Socialiste propose Mmes Nicole Humbert-Droz et Marion Cuche et 
M. Domenico Camarda. 
  
M. J. Fehlbaum rappelle qu’il faut désigner 18 membres. Il y a des propositions venant du 
Conseil de Paroisse. Selon le règlement communal, le Conseil général doit entériner ces 
propositions mais il n’y a pas besoin que cela soit tous des membres du Conseil général. Il 
donne lecture de la liste transmise par la Paroisse, en prenant en compte les nominations 
données par le Conseil général : 
 

• Mmes et MM. Jean-Daniel Alfter, Eric Burgat, Corinne Charmillot, Marion Cuche, 
Barbara Dinger, Jean-Daniel Divernois, Jean Fehlbaum, Mireille Gaille, 
Patrick Ginggen, Christian Guinchard, Nicole Humbert-Droz, Jean-Pierre Jacot,  
Jean-Claude Junod, Michel Junod, Domenico Camarda, Joël Porret,  
Jean-Thierry Schneiter et Yves Vuillermet.  

  
« Applaudissements. » 
 
 

23. Nomination de 4 membres à la commission de la police du feu, de la salubrité et 
de la sécurité publique 

 
M. Th. Pittet informe qu’il y a déjà une liste existante. Ce sont les mêmes commissaires que 
ceux qui œuvrent jusqu’à ce jour. Cette commission est constituée de binômes qui effectuent 
des visites de bâtiments à contrôler pour la police du feu ou la salubrité publique. Cette liste 
sera certainement agrémentée de deux personnes supplémentaires dont  
M. Jean-Claude Vuitel et une autre personne à déterminer pour le binôme. M. Th. Pittet n’a 
pas la liste sous les yeux mais l’information sera transmise en temps voulu aux membres du 
Conseil général par le Conseil communal.  
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Le parti Socialiste propose M. John Reift ; 
 
Les Vert’libéraux proposent Mme Nadia Burri Schumacher ; 
 
Le Groupement propose M. Jean-Jacques Bourquin ; 
 
Le PLR propose MM. Jean-Daniel Divernois et Sébastien Saam. 
 
Le Conseil communal statuera sur ces propositions.  
 
« Applaudissements. » 
 
 

24. Nomination de 8 représentant·e·s au Conseil régional du Cercle scolaire des 
Cerisiers 

 
Le parti Socialiste propose Mmes Hanâa von Allmen, Nathalie Schwab et Kira Rothen ; 
 
Le Groupement propose M. Claudio Reynaud ; 
 
Le PLR propose Mme Sandra Tazzer et MM. Daniel Bubanec et Marc Alain Langel ; 
 
Les Vert’libéraux proposent M. Nicolas Dujacquier.  
 
« Applaudissements. » 
 
 

25. Nomination de 2 représentant·e·s au Comité scolaire du Cercle scolaire des 
Cerisiers 

 
Le parti Socialiste propose Mme Marika Kreis-Jaquet ; 
 
Le PLR propose M. Alexandre Béguin. 
 
« Applaudissements. » 
 
 

26. Nomination d’un·e représentant·e au Syndicat intercommunal de l’Anneau 
d’athlétisme 

 
Le PLR propose Mme Sandra Berger. 
 
« Applaudissements. »  
 
 

27. Nomination d’un·e représentant·e au Syndicat intercommunal du Théâtre 
régional 

 
Le parti Socialiste propose M. John Reift. 
 
« Applaudissements. »  
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28. Nomination conditionnelle d’un·e représentant·e au Syndicat régional de la 
sécurité civile du Littoral neuchâtelois 

 
Le PLR propose M. Jean-Daniel Alfter. 
 
« Applaudissements. » 
 
 

29. Nomination de 4 représentant·e·s au Comité de l’association de la Maison des 
jeunes 

 
Le parti Socialiste propose M. Kira Rothen ; 
 
Le Groupement propose M. Claudio Reynaud ; 
 
Le PLR propose Mme Sandra Tazzer ; 
 
Les Vert’libéraux proposent Mme Maëlle Petitpierre. 
 
« Applaudissements. » 
 
 

30. Nomination d’un·e représentant·e à la société BéroCAD 
 
Le PLR propose M. Jean Fehlbaum.  
 
« Applaudissements. » 
 
 

31. Divers et questions écrites. 
 

M. J. Fehlbaum annonce qu’il y a un apéritif auquel tout le monde est convié à la fin de la 
séance. 

M. Th. Pittet donne une information concernant les feuillets qui se trouvent sur la place des 
membres du Conseil général. Ce sont des informations utiles pour les nouveaux et nouvelles 
élu·e·s.   

La parole n’étant plus demandée, M. J. Fehlbaum lève la séance à 21h10. 

 
 
 
La rédactrice du procès-verbal     AU NOM DU CONSEIL GÉNÉRAL 
 
          Elisa Coucheman Le président,           Le secrétaire, 
      Adjointe au chancelier              Jean Fehlbaum    Patrick Ginggen 

 
 
 
La Grande Béroche, le 28 août 2024 
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